

В НОМЕРЕ:

- НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.
- БЕСЕДА ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ.
- НА ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТЕМЫ.
- СПОРТ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС

и городского Совета
депутатов трудящихся

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 248 (2965)

БОСКРЕСЕНЬЕ, 18 декабря 1966 года

Цена 2 коп.

ВО СЛАВУ ЮБИЛЕЯ СОВЕТСКОЙ ОТЧИЗНЫ, НА БЛАГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

МОСКВА, 16 декабря (Корр. ТАСС). Когда слушаешь на сессии речи ораторов, в памяти невольно всплывают знаменитые строки Маяковского о «Планах наших громаде» и «размахе шагов саженьях».

Вот лишь несколько примеров, являющихся богатейшим достоянием Отчизны. В юбилейном 1967 году будет выработано 538 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, выплавлено 102 с лишним миллиона тонн стали, добыто 591 миллион тонн угля и 160 миллиардов кубометров газа, соответствующего примерно 160 миллионам тонн нефти. Каждый из этих показателей больше, чем соответствующий суммарный показатель таких стран, вместе взятых, как Франция, ФРГ, Италия, Бельгия, Голландия, Люксембург... А ведь было время (1920 год), когда по всем этим показателям нас опережал один крошечный Люксембург...

И еще. В юбилейном году 13 миллионов советских людей спраят новоселье; значительно увеличатся реальные доходы советского человека; он больше сможет приобрести товаров, производство которых значительно расширяется. Таковы дела первой страны социализма, неуклонно следующей ленинским курсом.

Народнохозяйственный план на юбилейный год и Государственный бюджет, предложенные правительством, встречают единодушное одобрение депутатов. Это показали два заседания Совета Союза — вечернее и следующее утро. На которых обсуждаются доклады тт. Байбакова и Гарбузова.

Выступления депутатов пронизаны заботой и сознанием, что юбилейный год должен быть ознаменован новыми большими победами на всех фронтах нашего коммунистического строительства во славу Великого 50-летия и на благо советского человека.

Председатель планового бюджетной комиссии Совета Союза П. А. РОЗЕНКО в своем содокладе от имени этой комиссии, одобряя проект нового Государственного бюджета, предложил за счет использования внутренних резервов увеличить более чем на 128 миллионов рублей выпуск тканей, обуви и других товаров, что даст бюджету дополнительно 120 миллионов рублей. Эта сумма, сказал он, должна быть направлена на благоустройство городов, районных центров и рабочих поселков, на приобретение инвентаря и обо-

рудования для школ, больниц, детских учреждений и т. д.

Большое внимание в речах ораторов уделяется экономической реформе в промышленности. Об этом, в частности, говорили глава правительства Украины В. В. ШЕРБИЦКИЙ и председатель исполкома Московского Совета В. Ф. ПРОМЫСЛОВ, секретарь ЦК компартии Казахстана А. С. КОЛЕБАЕВ, секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. РОМАНОВ и другие.

По новой системе планирования и экономического стимулирования сейчас работает 673 предприятия, на которых занята десятая часть всех работников промышленности страны. За 9 месяцев по сравнению с тем же периодом минувшего года они увеличили свои прибыли на 24 процента и на 400 миллионов рублей реализовали сверхплановой продукции. Это значительно превышает соответствующие средние показатели всей промышленности и свидетельствует об эффективности новой системы хозяйствования.

В юбилейном году на работу по новой системе перейдут целые отрасли легкой и пищевой промышленности, все предприятия Министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления, а также значительное количество предприятий других отраслей. Депутаты подчеркивали необходимость лучшего обобщения опыта предприятий, работающих по-новому, четкого регулирования новых оптовых цен в промышленности и т. д.

Депутаты подчеркивали в своих выступлениях животворную силу решений мартовского Пленума ЦК КПСС о развитии сельского хозяйства, иллюстрируя это яркими конкретными фактами.

— На 2,4 миллиона тонн увеличился валовой сбор зерна в нынешнем году на Украине. Республика продала государству 12,4 миллиона тонн хлеба, в том числе 2,3 миллиона тонн сверх плана. Денежные доходы украинских колхозов по сравнению с 1964 годом поднялись на 24 процента, а оплата труда колхозников — на 25—30 процентов.

— Рекордное количество зерна продало государству в нынешнем году Казахстан — свыше миллиарда пудов. Республика досрочно выполнила план продажи государству мяса, шерсти, яиц, каракучля.

— Узбекистан собрал рекордное количество хлопка, продал госу-

дарству 4,080 тысяч тонн сырья — на 380 тысяч тонн больше, чем намечалось государственным планом.

Подобных фактов на сессии приводилось много. Наряду с этим депутаты поставили много вопросов, касавшихся сельского хозяйства, решение которых должно быть осуществлено в ближайшее время. Депутат Т. Я. КИСЕЛЕВ (Белоруссия), например, говорил о необходимости форсирования строительства новых мощностей по переработке молока и мяса. В Белоруссии, сказал он, с 1958 года заготовки мяса увеличились в 2,2 раза, а производственные мощности по переработке скота — лишь на 67 процентов; заготовки молока выросли в 2,4 раза, а мощности молочных заводов — только на 56 процентов.

Отрицательный резонанс во всем мире вызвало Постановление недавнего состоявшегося Пленума ЦК КПСС по докладу тов. Л. И. Брежнева «О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения». Естественно, что это важное решение партии Ленина затронуло во многих выступлениях на сессии.

Так, например, депутат А. С. Колесов заявил:

— Постановление Пленума ЦК КПСС — это боевая программа деятельности нашей партии и государства в области международной политики... Мы благодарны нашему Ленинскому Центральному Комитету за глубоко продуманные и последовательные действия, направленные на дальнейший подъем международного коммунистического движения. Мы глубоко верим, что Центральный Комитет КПСС, вся наша партия в тесном сотрудничестве с коммунистическими и рабочими партиями, борясь за незыблемость основ марксизма-ленинизма, за сплочение международного коммунистического движения, окончательно разоблачат нынешних китайских руководителей, их антиленинские взгляды, их великодержавный и националистический курс.

Заседание Совета Национальностей началось содокладом председателя планового бюджетной комиссии палаты депутата М. А. ЯСНОВА. Затем началось выступление депутатов по докладом тт. Байбакова и Гарбузова.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает свою работу.

ПОБЕДНЫЙ РАПОРТ

На 15 дней раньше выполнил годовой план по валовой продукции коллектив завода ЖБИ-1. По сборному железобетону выполнил несколько раньше — 13 декабря, а по минеральной вате — 9 декабря.

До конца года будет выдано сверх плана 4000 кубометров сборного железобетона, 6000 кубометров минеральной ваты.



Особенно хорошо работали цехи сборного железобетона № 1, 2, 5, 6, а также цех минеральной ваты.

МОНТАЖНИКИ ВСТРЕЧАЮТ 1967-Й

Коллектив второго Ангарского монтажного управления треста Сибтехмонтаж выполнил годовой план первого года пятилетия к 15 декабря, на 6 дней раньше, чем предусматривалось социалистическим обязательством.

К этому времени коллектив полностью закончил монтажные работы по пусковым объектам установки А-1М и Д-24/130. Сейчас монтажники помогают пусконаладочным и эксплуатационникам в производстве пуско-наладочных работ.

Славно потрудились на пусковых объектах коллектив участка коммунистического труда № 3, который руководит монтажник В. А. Байжанов, коллектив участка № 1, руководимый коммунистом И. М. Мордуемим, бригада коммуниста П. М. Синтебова, бригада коммунистического труда, где бригадиром В. Н. Куртов, и другие.

Сейчас в коллективе АМУ-2 треста Сибтехмонтаж развернулось соревнование за достойную встречу 50-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

А. МОТУЗОВ,
председатель постройкома АМУ-2 треста Сибтехмонтаж.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ СКОРО

Вы зашли в магазин и купили обыкновенный краситель. Вы не подозреваете, что одновременно с вами такой же краситель приобрели тысячи людей. И уж, конечно, вы совершенно не думаете о том, что в этот самый момент сотни тонн этого порошка «проглотили» предприятия, которые выпускают различные краски.

Сейчас мы носим костюмы, платья, пальто, но немногие из нас знают, что пальто или костюм изготовлен из высококачественных продуктов: ржи, картофеля и других. Да, да, и из них тоже, ибо на производство всевозможных красителей для ткани идут бутылочные спирты, а спирты в свою очередь изготавливаются из высококачественных растительных продуктов. С каждым годом спиртов требуется все больше и больше, значит, и продуктов расходуется в возрастающем количестве.

Такой расточительности положили конец ученые и специалисты-химики. Они создали установки, на которых сырьем для производства бутылочных спиртов будет служить нефть после ее переработки.

Несколько лет назад в Ангарске развернулось строительство объектов для производства бутылочных спиртов. Ныне новый объект нефтехимического комбината в преддверии пуска.

Цех № 135 завода гидрирования, 9 декабря здесь получено сырье для производства нормального спирта — гидрогензат. В эти дни цех работает пока на низкой производительности: идет отработка режима, тщательно проверяется работа каждого аппарата,

каждого компрессора. Дело в том, что производство бутылочных спиртов по такой технологической схеме, которая будет действовать в Ангарске, является новинкой для страны. Опыт перенимать не у кого, и потому двойное труднее старшему оператору Борису Панкову, старшему машинисту Митхату Азнаеву, И. Заревой и всему коллективу цеха.

И все же ему уже легче, чем оператором цеха № 136. Трудности и суета пускового периода для них это уже пройденный этап, а вот для коллектива 136-го цеха период пуска — только-только начинаются. Цех № 136 — завершающаяся машина производства спиртов: здесь будут получаться конечный продукт. Сейчас тут горячие денки. Здесь рудятся лучшие специалисты завода и цеха. Хозяйство цеха довольно сложное и объемное. В него-то, в высотные башин-колонны, в насосы и компрессоры надо вдохнуть жизнь, чтобы дать стране новую продукцию.

На первую колонну цеха уже принято сырье, полученное в 135-м цехе. Слово на старте выстроились чуткие приборы, готовые зарегистрировать и сообщить оператору малейшее отклонение в процессе; проверены все насосы и компрессоры. С каждым днем, с каждым часом коллектив цеха все ближе к финишу. Скоро список продукции, выпускаемой орденосным предприятием Ангарска, пополнится новой записью: бутылочный спирт для производства красителей, пластмасс и других химических материалов.

А. КРИВОЙ.

КОММУНИСТ — ЧЛЕН ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
ЛОНДОН Секретарь организации Коммунистической партии Великобритании на острове Джерси Норман Ле Брок стал первым коммунистом, избранным в законодательное собрание острова.

Ле Брок играл важную роль в движении Сопrotивления во время войны. Вместе с другими британцами Сопrotивления он участвовал в спасении советских солдат, бежавших из нацистского плена.

РЕШЕНИЕ СОВЕТА
БЕЗОПАСНОСТИ ООН
НЬЮ-ЙОРК. Совет безопасности

принял еще на 6 месяцев — до 26 июня 1967 года — срок пребывания войск ООН по поддержанию мира в Кипре.

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

СБИТЫ НАД ЛАОСОМ

ХАНОЙ. Два американских реактивных самолета сбиты во время обстрела ими 6 декабря жилых районов лаосского города Сямьяна. Частя патристических сил Лаоса также повредили три американских самолета.

НОВОЕ ТРЕБУЕТ ПЕРЕСТРОЙКИ

ОБСУЖДАЕМ
СТАТЬЮ
«ПРОГРЕССИВНОМУ — ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ»

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы проводится много мероприятий по упрощению составления сметной документации и оплаты за выполненные строительно-монтажные работы в капитальном строительстве. Но, к сожалению, применяемые в настоящее время новые методы — укрупненные измерители, процент технической готовности, прейскуранты — не решают до конца поставленную задачу. Эти методы, в основном, облегчили и упростили работу проектных организаций, стройбанка и заказчика. Строительные же организации — подрядчики почему-то оказались в роли пассивных.

Создается впечатление, что при решении этих вопросов мало задумывались над облегчением и упрощением работы подрядчика и даже наоборот, многие были необдуманно усложнены. Надо отдать должное местному стройбанку, который пошел навстречу строителям и не стал настаивать на введении некоторых совершенно ненужных усложнений. Несомненно, что оформление документации на выполненные работы должно быть более прогрессивным, с наименьшим отвлечением инженеров с технических работников на ненужную работу.

В настоящее время вводится новый метод оплаты за вы-

полненные строительно-монтажные работы по законченному этапу, разработанный в Ленинграде. Это наиболее прогрессивный метод из применяемых в настоящее время, его задачи — ускорение строительства и ввода в эксплуатацию объектов, а также упрощение расчетов за выполненные объемы.

У нас, в Ангарске со второго полугодия в порядке опыта также было переведено на этапную оплату строительство четырех жилых домов и школы. Финансирование домов было разделено на четыре этапа, а школы — на шесть этапов.

При поэтапном финансировании огромное значение приобретает комплексная поставка изделий на дом, поэтому у ленинградцев большое преимущество: их снабжает домостроительный комбинат. У нас же незначительное количество объектов, переведенных в этом году на этапы, не дало ощутимого результата в основном по этой причине.

С января будущего года все вновь начинаемые жилые дома в Ангарске будут финансироваться только по этапам, но сейчас уже можно сказать, что при таком снабжении строительными изделиями, какое существует пока, этот перевод всех объектов на по-

этапное финансирование может поставить стройку в очень затруднительное положение. При этом методе банк не выдает никаких авансов; ни месячных, ни декадных. Стоимость этапов довольно высокая. Так, например, второй этап — от 130 до 200 тысяч рублей на дом. Поэтому задержка в окончании этапа по дому или нескольким домам даст сразу ощутимые финансовые затруднения в платежеспособности, в росте незавершенного производства, не говоря уже о выполнении плана.

Что даст ангарским строителям новый метод финансирования? Я считаю, что при условии комплексной бесперебойной поставки изделий, четком планировании с учетом этапов, строгим соблюдением графика подразделениями, занятиях подразделениями в этом этапе, резко сократятся сроки строительства объектов и количество одновременно возводимых объектов, снизится себестоимость строительства. Что касается упрощения оформления расчетов за выполненные объемы, с сожалением отмечаю, что объем работ при расчете не увеличился, но и не уменьшился.

В. ПАСТЕРНАК,
начальник сметного отдела СМУ-1.

МЕСТЬ за критику

А. Ф. Мастио — мастер лесопильного цеха ДОКА-1. Месяца два назад кто-то из рабочих лесопило «случайно втянул» его в пьянку. Прямо в рабочее время. Ну, выпили. И тут мастер вспомнил, что ранил Ледеячук когда-то сказал ему не то слово. Ндолго думая, мастер бросился на обидчика, но, получив сокрушительный удар правой справа при всех рабочих цеха, замертво рухнул на бревна.

И надо же было так случиться, что все это видели комсомольцы. Они тут же рассказали об этом в «Комсомольском прожекторе». А через несколько дней в газете «Ангарский строитель» появилась статья «Сор из избы», где главным действующим лицом выступил мастер цеха Мастио. Приводились в той статье и фамилия рабочих, выступивших с критикой в адрес таких, с позволения сказать, руководителей.

Статью обсуждали коммунисты, администрация ДОКА... Но вот три дня назад Мастио явился из больницы... и снова уселся за свой стол мастера. А так как он оказался человеком, на которого критика влияла особенно сильно, то тут же заметил себе план деятельности в целях восстановления пошатнувшегося авторитета.

Прежде всего он побеспокоился о покое своих сабуть-

ников, отсиживших по 15 суток. А затем уже влялся за Виктора Францевича Лысаца, самого ярого критика, весьма опытного рабочего, проработавшего в цехе более семи лет. И быстро переложил его из подставов в помощника ранил, тем самым снизив ему разряд с 6-го на 4-й. Ранил же т. Шифиру он «по ошибке» не поставив в таблице полное число рабочих дней... Есть в списке Мастио и другие фамилии, но не всем же он мог насолить в три дня.

Лесочек на ДОКЕ — один из основных. От него зависит вся работа ДОКА. А пех еще никогда не выполнял плана. Частая смена начальников цеха, которых переубил на этой должности за 10 лет, человек 17 и среди них вот такие случайные, как Мастио, — не в этом ли надо искать причину плохой работы цеха? Думается, что администрация и общественные организации ДОКА сумеют разобраться с положением дел в цехе и, конечно, в первую очередь постараются избавить коллектив от такого руководителя, как мастер Мастио.

В. КУРЬЯНИНОВ,
внештатный корреспондент газеты.

СЕКРЕТАРИ УЧАТСЯ

На очередной семинар в городском комитете комсомола собрались секретари всех комсомольских организаций города. В этот раз состоялся разговор о текущих делах в организациях, о том, как нужно вести подготовку к обмену комсомольских документов.

О работе и структуре отрядов и штабов «Комсомольского прожектора» рассказал заведующий сектором «КП» обкома комсомола В. Журнист, об участии и задачах комсомольцев в хозяйственной и культурной жизни города рассказал первый секретарь горкома КПСС В. Г. Масалов.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА И ЕЕ ЗАБОТЫ

Месяц назад Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли совместное Постановление «О МЕРАХ ДАЛЬНЕЙШЕГО УЛУЧШЕНИЯ РАБОТЫ СРЕДНЕЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ».

В этом важном политическом документе отмечается, что сейчас средняя школа стала по-настоящему демократической системой просвещения, что средняя школа внесла весомый вклад в ту необычайную по глубине и размаху культурную революцию, совершаемую в нашей стране под руководством Коммунистической партии.

Однако, указывается далее в Постановлении, уровень учебной и воспитательной работы общеобразовательной школы все еще не отвечает возросшим требованиям жизни. В связи с этим ЦК КПСС и Совет Министров СССР разработали ряд мер по дальнейшему улучшению многогранной деятельности средней школы.

Те, кто по приглашению редакции «Знамени коммунизма» собрался на днях за ее круглым столом, уже не первый год трудятся на ниве просвещения, отдавая своему светлому и почетному делу все себя без остатка. Естественно, что разговор получился горячим в буквальном смысле этого слова. Часто не соглашались друг с другом, перебирая в памяти пережитое за столком учителя, предлагали они различные варианты рационального решения ряда давно назревших проблем средней школы. В этом мы усматриваем еще одно яркое доказательство того, что Постановление вышло своевременным и неопределимым по значимости еще одним проявлением заботы партии и правительства об укреплении учения того фронта, что носит название идеологический, а вместе с этим и о том, кто находится на его переднем крае, — об учителе.

Теперь разрешите представить участникам круглого стола и пре-

доставить им слово. В нем приняла участие Мария Михайловна Елина — завуч средней школы № 27, Людмила Николаевна Торопова — заместитель директора по внеклассной и внешкольной воспитательной работе той же школы, Николай Афанасьевич Поляков — и. о. директора школы № 31, преподаватель литературы школы № 17 Маргарита Лазаревна Киришнер, инструктор ГК КПСС Нелля Васильевна Ермакова.

ПЕРВЫМ слово берет Н. А. ПОЛЯКОВ.

— Постановление ЦК КПСС и Совета Министров накладывает на нас, педагогов, еще большую ответственность за воспитание человека коммунистического завтра. Меры, способствующие завершению к 1970 году введения всеобщего среднего образования, безусловно, повлияют на методы и стиль нашей работы. Однако мне, как человеку, проработавшему в школе четверть века, не могло не броситься в глаза существенное отличие нынешнего Постановления от всех предыдущих в акцентировании на той функции школы, которой придавал громадное значение А. С. Макаренко, — функции воспитательной. Давно уже созрела необходимость сосредоточить все усилия на воспитании у учащихся идейной убежденности, чувства патриотизма, любви к знаниям, труду, развитию инициативы и самостоятельности.

Хочется в связи с этим начать наш разговор с того, что давно уже заставляет работников просвещения и анализировать, и сопоставлять в поисках единственно верного решения, которое, к большому счастью, впервые нашло отражение и в принятом Постановлении. Проще говоря, поговорим о старшем школьном пионервожатом.

Не секрет, что сейчас, как правило, обязанности старших пионервожатых выполняют вчерашние школьницы. То есть люди,

ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ РЕДАКЦИИ

которые по наличию жизненного опыта особенно не отличаются от своих подопечных. Не секрет и то, что эти девушки видят в своей работе лишь обязательную ступеньку для поступления в педагогический вуз. Поэтому их деятельность часто не согрета той творческой, подвижнической атмосферой, которая в ряде случаев увлекает ребят на интересные дела, помогает их самовыявлению.

Почему принято считать, что при рекомендации на должность пионервожатого нужно брать за основу лишь веселый нрав человека и его организаторские способности? А педагогический такт, а воспитательское чутье? Оня что, приходят сами по себе? Нет. Всему этому нужно обучать. Из Постановления на этот счет прямо говорится: «...организовать совместно с Министерством просвещения СССР подготовку пионерских работников, то есть создать при педагогических вузах специальный факультет».

М. Л. КИРИШНЕР: — Я согласна с Николаем Афанасьевичем, что обучение сложному делу пионервожатого, безусловно, поможет школе совершенствовать свою воспитательскую деятельность. Но, скажем прямо, — это заметки завтрашнего дня. А как быть сегодня, как сделать, чтобы сегодня в школу пришли вожаки, которые действительно смогут наладить пионерскую работу?

Во-первых, как мне кажется, нужно обратить внимание на материальную заинтересованность человека, работающего пионервожатым, непременно при этом учитывая его полную загруженность. В нашей школе, например, пионервожатый приходит на работу в 8 утра, а уходит в 8 вечера.

Во-вторых, нужно непременно привлекать на пионерскую работу мужчин. Да, да, мужчины. Интересных, незаурядных людей в

(Окончание на 3 стр.)



Значительное количество общего выпуска тракторов в СССР приходится на долю Минского тракторного завода. Ежегодно увеличивается выпуск машин, коллектива предприятия уделяет большое внимание надежности, долговечности своей продукции. В течение 1966-1967 гг. реально достигнута служба трактора МТЗ-50 до первого ремонта с четырех тысяч часов до пяти тысяч. Это даст парадному хозяйству страны более 18 миллионов рублей экономии.
НА СНИМК: готовая продукция Минского тракторного завода.
Фото В. Буяла.

Фотохроника ТАСС.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА и ЕЕ ЗАБОТЫ

(Окончание. Начало на 2 стр.)

основательной подготовкой как в области литературы и искусства, так техники и биологии. Это должно непременно увлечь мальчишек, иронически предлагающих своей пионервожатой поиграть с ними в футбол или смастерить «ракету»... Авторитет пионервожатого должен стать таким же непререкаемым, как и авторитет учителя.

Н. А. ПОЛЯКОВ: — Ну, а третье пожелание в решении этого вопроса отчетливо прозвучало в выступлениях учителей нашей школы на партийном собрании, посвященном обсуждению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР: необходима действенная помощь шефов. Позвольте напомнить вам случаи, замечательный мною из пьесы А. Хмелика «Друг мой, Колька». Партийная организация одной автобазы посылает в школу на работу пионервожатому шофера. В силу невидимых со стороны, однако имеющих у него в наличии и с избытком педагогических способностей он сумел в короткий срок сплотить вокруг себя и организовать на действительно полезные дела вечерних бездельников и хулиганов.

А что бывает у нас? Пришли к нам однажды в школу молодые сотрудники ОКБА, пообещали организовать кружок занимательной химии и с тех пор... мы их только и видели. К сожалению, такими примерами хоть пруд пруди.

В БЕСЕДУ вступает **М. М. ЕЛИНА:** — Для того, чтобы каждая школа стала организующим центром воспитательной работы с детьми в районе своей деятельности, последние Постановлением в питан

средних школ вводится должность организатора внеклассной и внешкольной работы — на правах заместителя директора.

Придется «признаться», что в нашей, 27-й школе такая должность введена еще два года назад. Может быть, сейчас рано еще подводить итоги этого эксперимента, но невозможно не отметить ту пользу, которую он принес не только ребятам, но и всем без исключения их наставникам.

Среди нас находится человек, который накопил определенный опыт такой работы. Попросим Лидию Николаевну поделиться своими мыслями, которые, безусловно, всех заинтересуют.

Л. Н. ТОРОБАР: — За основу своей работы мы два года назад взяли схему школьного самоуправления, предложенную Антоном Семеновичем Макаренко. Сначала было трудно. Об этом надо говорить не стесняясь, так как схема — штука сама по себе сложная. Здесь не место подрабывать, в деталях разбирать ее. Буду говорить о том, что мы сделали, применив ее.

Во-первых, было решено заново обдумать и разграничить функции комитета комсомола и совета командиров в их организаторской работе среди учащихся. Позже мы пришли к выводу, что это был верный шаг. Сейчас в комитет комсомола входят 9 человек. Один занимается с большой группой добровольных помощников ориентацией ребят, готовящихся для вступления в комсомол. Это дает возможность принимать в ряды ВЛКСМ ребят достойных. Второй член комитета контролирует работу и помогает классным комсоргам. Третий ответственен за выпуск стенной газеты «Крутозор». Кстати, ее кор-

респондентами являются сами ребята. В свою очередь, и председатель совета командиров — член комитета. Он отвечает перед товарищами, советуется с ними, получает конкретную помощь. Таким образом, комитет комсомола, оставаясь руководителем совета командиров, больше не является «нянькой» для пионеров.

Наделив как каждого члена комсомола, так и членов семи комиссий совета командиров определенными функциями, мы в то же время, конечно, посоветовавшись с ребятами, отбросили все, что являлось балластом и только мешало работать. Нельзя не сказать о том факте, что сейчас школьники привлекает работа не комиссий, занятых составлением и осуществлением развлекательных мероприятий, а комиссий учебы и порядка, то есть дисциплины и успеваемости. На заседаниях таких комиссий иной раз присутствует до двухсот ребят.

Мы знаем, что многие наши коллеги рассуждают примерно так: «При школьном самоуправлении такая комиссия, как, например, дисциплинарная, порой подменяет собой педсовет». Но нам не приходится огорчаться по такому поводу. Ведь на заседаниях совета командиров присутствие учителей является условием непеременимым. И тут они до конца используют свое право с чем-то не соглашаясь, право убеждения, с чем ребята всегда сходятся.

Вот всей разработкой и контролем такого обширного круга вопросов, цель которых занять умы и сердца любознательных, энергичных ребят, а еще и составлением тем, бесед учителя с родителями, наблюдаем за внешкольным поведением наших учеников, условиями их быта и приходится мне заниматься как заместителем директора по внеклассной и внешкольной работе.

Но приходится с горечью говорить о том, что и мой поиск и поиски моих коллег в разных го-

родах страны пока очень робки и нерешительны. Нам нужны стабильные, основанные на современном фундаменте педагогической мысли программы. В этом видится залог успеха этого нововведения, к сожалению, еще не всеми до конца освоенного.

УДЕЛИВ большое внимание мерам, разработанным ЦК КПСС и Советом Министров СССР в целях улучшения воспитательной работы, участники круглого стола много говорили и о пересмотре самой методики преподавания учебных дисциплин, о необходимости в связи с этим обновления форм повышения квалификации учителей, его идейно-политического и культурного крутозора.

Живейшее участие педагоги приняли в обсуждении вопроса о перегрузках учебными занятиями и в связи с этим о системе преподавания основ наук с четвертого года обучения.

Н. А. ПОЛЯКОВ: — Давайте будем рассуждать здраво. Какая есть необходимость начинать изучение в четвертом классе истории нашей Родины, чтобы в пятом повторять все сызнова? Почему можно в четвертом классе, хотя и очень общо, изучать такие разделы физической географии, как «Части света», «Суша» и «Моря», а не последовательно всю ее? Понятно, что поэтому в четвертом классе образуется некий вакуум в постижении нового, а в следующем, пятом классе ребята перескучены перегруженными занятиями. Это же можно отнести и к преподаванию некоторых разделов арифметики, вполне достижимых для усвоения уже четвероклассником.

М. Л. КИРИШЕВ: — Но, например, заменить программу преподавания русского языка и литературы в этой связи считаю нецелесообразным. Другое дело, если дополнительно, именно с четвертого класса, отвести часы для занятий риторикой — дисциплиной, которая заявила о своем праве на существование еще в дореволюционной гимназии.

Подавляющее большинство молодых людей уходит из школы не умея... говорить, ничего не ведая о стиле, особенностях языка. Сами ребята говорят об этом. А нуждается ли в комментариях такой пример: сейчас в 10-м классе для преподавания литературы отведено всего лишь четыре часа в неделю (?) Этого явно недостаточно.

М. М. ЕЛИНА: — Я голосую обеими руками за преподавание основ наук с четвертого класса. И мне хочется сказать в поддержку этого вот еще что. Сегодня отдельный предмет, будь то ление или физкультура, приходится в силу традиционных обязанностей вести учителю, который пестует школьников с первого класса по четвертый. А правильно ли это в отношении, например, физкультуры, если педагогу порой бывает и за пятьдесят и все устремления, благие порывы обращаются для него в непосильную ношу, а для учеников такие уроки никакой ценности, конечно, не представляют, и потому они, как правило, не приходят на них?

В заключение, — говорит Мария Михайловна, — от имени моих коллег хочу сказать, что подобные встречи для нас, педагогов, очень и очень значительны, они нужны как воздух. Сегодня мы обсудили лишь часть школьных проблем, затронувших последнее Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Поэтому важно, чтобы такие встречи были продолжены. Чтобы не было голодной, предлагаю и конкретную тему следующего круглого стола: «Школа и ее шефы». И приглашаю за него необходимо партийных, профсоюзных и комсомольских работников Ангарска.

Редакция нашей газеты благодарит всех участников круглого стола и присоединяется к их пожеланиям.

Беседу записал

С. АЛТУНЯНЦ.



Сотни самостоятельных коллективов кубанских колхозов и совхозов готовятся к всероссийскому смотру сельских талантов, посвященному 50-летию Великого Октября.

Народный ансамбль песни и танца станции Тимашевской выступает концертами на сценах сельских клубов и дворцов культуры, на фермах и долевых станах, на кораблях Черноморского флота и в черноморских здравницах. Тепло

встречали сельских артистов в московском зрительном зале.

Около восьмидесяти грамот и дипломов имеет ансамбль. Сейчас коллектив к 50-летию Советской власти готовит большую концертную программу «Кубанские зоря».

На снимке: танцевальный коллектив ансамбля репетирует «Кубанский перепляс» в новой постановке. Фото Е. Шулепова.

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ТОРЬКАЯ ПРАВДА»

Под таким заголовком была помещена в нашей газете 22 ноября заметка, расклевывающая о недостатках в работе столовой № 12, и в частности о некачественных обедах.

На явах начальник котлового цеха штаба орсга т. Марченко сообщил нам:

ЖДАТЬ НЕЛЬЗЯ!

Около дома № 3 (в квартале 95-м) с южной и западной стороны были прорезаны каналы под кабель. После укладки его их кое-как завалили, а когда летом пошли дожди, вода через каналы просочилась под дом. Образовались

Заметка обсуждалась в коллективе повара столовой.

Для оказания практической помощи в работе и приготовления пищи в столовую № 12 направлены инструктор-кулинар котлового цеха т. Драгилев. Кроме того, в столовой организованы занятия с поварами.

ямы почти во все торцы дома. Вновь подсыпали каналы, но в сентябре дожди опять с шумом устремились под дом. Сейчас морозы, а что будет весной, если не принять меры? Кто гарантировал, что дом не оседает?

В. БОРОДИН.

Житель дома № 3, квартала 95.

СВЕТ И ТЕНИ

До нас дошли поразительные вести. Определенная часть жителей нашего города стала значительно меньше потреблять электрической энергии.

По слухам, возник какой-то новый метод пользования последней, позволяющий проявлять в полной мере рационализаторские способности каждого. Самой удивительной была подробность: из магазинов в связи с этим исчезла фотопленка.

Для каких нужд она «эпобиталем» изобретательской мысли? А вот это уже тайна, которую нам удалось-таки раскрыть путем определенных размышлений и расследований. Помогли контролеры из энергообита. И вот новоявленные «рационализаторы» перед нами.

Шерстова Анисья Федоровна, кассир бани в Майске. В течение только этого года дважды была поймана за «когда-то» над электросчетчиком. Помощницей ей служила обыкновенная фотопленка.

Паньков Дмитрий Васильевич, рабочий НПЗ. Плоды его творческого гения обогатили государство не в одну сотню ватт-часов электроэнергии. Отжав стекло счетчика и вставив пленку для торможения диска, он пользовался энергией по потребности, а платил «по способности».

Их соавторы: **Электромонтер Сибэлектро-монтажа Третьяков Н. А., машинист ТЭЦ НПЗ Мацук**

Н. Г., аппаратчица ТЭЦ НПЗ Сырвазская С. П., слесарь НПЗ Минева Ю., слесарь РМЗ Саватеев В., лаборантка завода гидрирования Ангарского нефтехимического комбината Акулова Н. А., рабочий ВОХР Ангарского нефтехимического комбината Добрынина Н. Т., работница охраны ТЭЦ № 1 Краевская Е. В., швея ателея № 1 Жеромскова Л. Н., кондуктор городской автобазы Вахрушкина Н. С., продавец магазина № 2 орсга нефтехимического комбината Ускова О. И., слесарь ТЭЦ № 1 Баранов В. Т., изолирующая Сибэлектроизоляции Шестакова В. И., рабочий Гипроинфестамиа Хромов Н. П., рабочий нефтехимического комбината Сода-тов В. В.

Это, так сказать, самые ретивые, самые искусные мастера.

Вот кто использует столь дефицитную и желанную фотопленку! Вот почему ее нет в магазинах!

«КОЗЕЛ» В ХАТЕ

65-летний пенсионер Краснов, проживающий в Майске, по улице Тельмана, 16, тоже праздновал победу. Однажды он решил, что его жилище по уровню электрических услуг должно отличаться от квартир прочих граждан. Так тому и быти! И вот уже «посредь хати поселился козел». Тепло он стал щедро разливать вокруг неопишумое. Хозяин руки от умления потерял — рай земной да ятьло-

СМЕХ СКВОЗЬ СЛЕЗЫ

ко! Вокруг тепла маловато да и света нет. Маюта взрослые и дети, сидя впотмах по несколько суток. Срочно вынуждается домууправляющая Организация за экстренной помощью к участковому уполномоченному. Хел Краснова не загущает. Он еще физически силен и при случае с удовольствием это докажет (и дока-зывает).

Не сегодня и не вчера пришла к Краснову эта идея — отапливаться путем электричества. Да еще и не оплачивая за это ни копейки. Онет! Уже не одну зиму стонет от него соседи. Не один год крадет он электрическую энергию. И не потихоньку, а в открытую. И никаким увещаниям не внемлет.

КАКУЮ же найти управу на эту категоричную вошь? Система штрафов (в сущности перерасчета) не срабатывает. И посему почти безуспешна борьба с ним: рабозуком энергообита. Доволя общественность проявляет спокойствие. На предлраниях, узнав об этом, ограничиваются простым внушением. Иногда. А чаще вовсе не реагируют. Что же еще остается?

К сожалению, занятие за-прещенным «сдобратательством» не влетит за собой наказание по уголовному законодательству. Но по моральному кодексу мы должны с ним потребовать! Должны поинтересоваться, почему у них совесть?

Н. БАРМАНОВА.



Каждое утро приятно расклинывает для ангарчан двери своих многоэтажных отделов первый магазин «Методия».
Фото А. ХАМЗИНА.

ПЕРЕД СПАРТАКИАДОЙ

ЗИМА ВСТУПИЛА В ПРАВА

Впереди старты VI зимней спартакиады. За право попасть в состав сборных команд и соревноваться сильнейшие лыжники из Братска, Шелихова, Усолья и других городов области. Померяться силами на лыжне съездалось более 200 спортсменов. 30 мастеров спорта и кандидатов в мастера, более 130 первоуровневых и второуровневых боролись за право быть сильнейшим гонщиком профсоюзной Иркутской области. У женщин, стартовавших на 5 км, неожиданностей не произошло. Мастер спорта Р. Головкова уверенно выиграла гонку. Второй была Г. Рожкова из СК «Сибиряк» и третьей — Н. Тимсинк из Шелихова. В первой десятке также мастера спорта Вачева, Ветова,

Рагичова из СК «Ангара». Среди девушек победила О. Ремарчук из Иркутска (23:17). Второе и третье места достались гонщицам из Ангарска Г. Смышляевой и Г. Гулевой.

Мужчины выясняли отношения на пятидзаткилометровке. Выиграл гонку известный лыжник почетный мастер спорта из Иркутска Г. Большин (50:41). Второе место у В. Кузьмина из СК «Ангара» (51:25), третье место занял Н. Антоненко (51:51).

Юноши также стартовали на 15 километров. Всего 54 минуты 04 секунды понадобилось В. Надточню на одоление пятнадцаткилометровки. Последнее место досталось братчанам П. Антипину и В. Дубровину.

По итогам этих соревнований будут составлены команды для участия в VI зимней спартакиаде профсоюзной области.

И. КУЗОВКОВ,
судья республиканской категории.

«Ермак» усваивает уроки



ТОВАРИЩЕ, что от перемены мест слаженных сумма не меняется. В отношении армейских спортов не буду, а вот что касается хоккея, то уверен — меняется. Именно сумма меняется. Сумма забитых шайб. И наглядное подтверждение этому итог матча «Ермак» — «Аврофлот».

Это уже вторая игра, в которой Александр Колосов (18) и Василий Самофеев (4) выступают, поменявшись с своими коллегами по напарнику. Уже первая проба такой расстановки сил в матче со «Звездой» оказалась удачной, а последующая за ним встреча с «Аврофлотом» только укрепила мнение о целесообразности такой перестройки.

Конечно, четкое взаимодействие внутри этих трио еще далеко не достигнуто, да это и не может быть сведено за два матча. Для этого нужно время, нужно отточить по пути к этому, мне кажется, наблещ.

Помечалу многим удивило, что стартовой оказалась тройка Пуля — Кольцов — Калашиник, а замыкающей смену составов тройка

Самфеев — Бабев — Серебряников. Но весь ход матча показал, что она энергичнее поддерживала своих нападающих, меньше запаздывала при переходе к обороне.

Спокойно и уверенно действовали Александр Васильев — страж вратных ворот. Во всяком случае есть все основания думать, что защитники «Ермака» смогут стать грозной преградой на пути нападающих противников. Но для этого нужна не только работа над техникой, но и чисто психологическая подготовка к каждой игре.

Вот на этот раз именно такой настрой и повисил в зрительных залах парадолжимо сыграть значительно лучше. А это значит, что команда может играть хорошо, а раз так, то мы все почитатели этого замечательного вида спорта, вправе ожидать от нее именно такой игры.

Итог матча 5:2 — по периодам 2:0, 1:0, 2:2 — с достаточной ясностью говорит о том, как сложился этот матч. Правда, некоторые зрители несколько разочарованы тем, что вратари забросили в третьем двадцатиминутке омин. Но мне кажется, что «Ермак» выиграл в этот урок. В хоккее потерь собранности, даже на минуту, — а эти шайбы были заброшены в течение одной минуты, может дорого обойтись. У хозяев поле шайбы забросили: Самофеев — два, Тарасенко, Белая и Пуляев — Угостей — Домашкин и Черкашин.

М. ЕФИМОВ.

„Мягкое золото“ СИБИРИ

На берегу Ангары, в тихом месте у деревни Большая речка, что раскинулась вдоль Байкальского тракта, с будущего года ангарчане приступают к строительству зверосовхоза на 52 тысячи ороков и 3200 соболей. Только за год общая сумма от продажи «мягкого золота» составит 3 миллиарда рублей, что позволит уже за первые три года работы совхоза с ливой окупить и стоимость строительства, и расходы по содержанию.

На территории совхоза будут не только волтеры, бригадные домики для обслуживающего персонала, кормокухни, предусматривается также строительство демонстрационного зала из стекла и бетона, где смотреть пушное богатство Сибири будут приезжать и представители зарубежных фирм. При демонстрационном зале будет открыт музей-заповедник, где полностью будет представлен пушной животный мир Прибайкалья: лисы, волки, медведи, соболы и другие.

Весь комплекс зверосовхоза будет готов в 1969 году. Сейчас технический отдел управления строительства получил техническую документацию на первые объекты комплекса.

Б. ВИСЛИН.



«Летчики».

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ПОГОДА

Ростовской области, Донбассе, Южном Урале и в Сибири, где температура упала до минус 33. Холоднее на севере Казахстана. Занесло сейчас снега более четверти метра в ближайшие дни в Западной Сибири. Красноярском крае и на севере Казахстана ожидается сильные морозы, местами минус 42.

Холод Карского моря проникает на Средний Урал и в Сибирь, где температура упала до минус 33. Холоднее на севере Казахстана. Занесло сейчас снега более четверти метра в ближайшие дни в Западной Сибири. Красноярском крае и на севере Казахстана ожидается сильные морозы, местами минус 42.

В ближайшие дни в Презуралье и на севере европейской территории нашей страны сохранится холод — минус 20—25, местами — 30—35. На юге центрального района России и в Белоруссии ожидается снег и метели; на севере Центрального района и в Ленинградской области морозы усилятся до 20—25, в Прибалтике — до 10—15. В Молдавии и на Украине пройдут дожди и выпадет мокрый снег.

Холод Карского моря проникает на Средний Урал и в Сибирь, где температура упала до минус 33. Холоднее на севере Казахстана. Занесло сейчас снега более четверти метра в ближайшие дни в Западной Сибири. Красноярском крае и на севере Казахстана ожидается сильные морозы, местами минус 42.

Грета МИХАЙЛОВА,
главный синоптик Гидрометцентра СССР.
(АГН).

МОРОЗЫ, МЕТЕЛИ...

Атлантические циклоны приносили через Британские острова, обильные дожди сменялись снежными зарядами. Немалые захватили Францию, в Бискайском заливе разыгрался шторм, а в Бельгии разлились реки, во многих городах затоплены жилые дома, школы, больницы, остановлено движение на автомагистралях. В Альпах дожди превратились в снегопады. В Чехословакии, Венгрии, ГДР и Польше ночью заморозки днем переходили в оттепель, дожди чередовались с морозным снегом.

Теплее всего на юге Греции: плюс 20, холоднее всего на севере Швеции, Финляндии, где ночью минус 25. На юге Норвегии, Швеции и Финляндии минус 5—10, идет снег. На западных побережьях Норвегии, где обычно пасмурно, сейчас господствуют настоящие ветры, салютно. Воздух, опускаясь со склонов Скандинавских гор, нагревается и облачность рассеивается.

Дожди шумят в Турции, на Кипре, в Ираке обильно. В запад-

ном Пакистане разразилась засуха, в Индии сухо, малооблачно в Дели, днем плюс 20, а на юге страны жара. Тропический циклон принес в Пакистан и Бирму ливни и штормовые ветры.

Бурно и в Тихом океане: от Японии к Канаде режут циклоны, идут дожди, шумят ветры и поднимаются волны в 6—8 метров высотой. В Канаде за горами издается стурвал зима: минус 30—35, а внутри Аляски еще холоднее. В Южной Америке в разгаре лето, гремит гром, вперемежку с жарой — плюс 40. Такой же зной и в Австралии.

Две недели на европейской территории нашей страны удерживаются морозы. Сейчас в Кировской, Пермской областях ночью около нуля 30. На Средней Волге и в центральном районе России минус 20—25, снега довольно мало. Зато южнее — метут метели, укрыв поля теплым покровом, много снега выпало в Волгоградской, Воронежской областях. Кругом метели нарушают движение транспорта, а в Волгоградской,

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выношу сердечную благодарность коллективам управления строительства, гороно, а также всем друзьям и товарищам, принявшим участие в похоронах моего мужа Осипова Климуса Васильевича.

ОСИПОВА Е. А.



«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Красная борода (дети до 16 лет не допускаются, 2 серии), 10, 13, 16, 19, 21, 24. Зал «Восход», 17, 19, 21. Для детей — Мени зовут Кэша, 10-20, 12.

С 19 декабря — зал «Луч» — Крылья, 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-25, 22-05. Зал «Восход» — Звезда балета, 14, 19, 21.

«АНГАРА» — Они шли за солдатами, 16, 19, 20.

«ОКТАБРЬ» — Семейный тайм-маж, 13, 15, 17, 19, 21. С 19 декабря — Срок истекает на рассвете, 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Смысли человека с камнями сердцем (2 серии), 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20. Для детей — Анатол, 12, 14. С 19 декабря — Нахитри, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40.

«ПИОНЕР» — Город мастеров, 10, 11-35, 13-10, 14-45. Мимо кино идут поезда, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Милый зэп, 18-30. Три гитары, 16, 19. Звезда балета, 17-25, 20-25, 22. С 19 декабря — Двойничка (киносериал), 10. Серия болельщи, 11, 12-45, 14-30, 16-15, 18, 20, 21-45.

«КОМСОМОЛЕТ» — Нахитри, 10, 11-40, 13-50, 15, 16-40, 19-20, 21-40. Для детей — Юля-капризуля 10-10, 12-10, 14. С 19 декабря — Смысли человека с камнями сердцем (серия), широкосерийный дубсерийный), 10, 12-55, 15-50, 18-45, 21-40.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Аля-Баба и серик раббайков, 10-30. Первый день свободы, 12, 14, 16, 18. С 19 декабря — Цвета борются, 16, 18, 20.

ДК «НЕФТЯНИК» — Лиманский Дюмо, 15. Девушка Розмари, 17, 19, 21.

«МИР» — Срок истекает на рассвете, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. С 19 декабря — Убить пересмешника, 10, 12, 14, 15, 18, 20.

КИНОНЕДЕЛЯ

Красный ливней в этом публицистическом кинодокументе прокладывает тропы капиталистического города, города-спрута, порабощающего простого человека, отсутствие надежд на создание будущего двух молодых американцев, познаний друг друга.

Обла из заглавных ролей в фильме исполнил Арнальд Шенгелла.

На этой же неделе ангарчане еще раз увидят лишний приращ, судорожно американскую действительность. Построенный по роману известной писательницы Харпер Ли

«УБИТЬ ПЕРЕСМЕШНИКА» (Юниверсал интернешнл, США) фильм рассказывает о мужественном человеке — адвокате Атикусе Финче, который смело поднял свой голос в защиту угнетенно обманутых и «негед вынуждены» в Америке негров.

События фильма показаны глазами робиншек — детей Атикуса, которые с особой остротой ощущают допьяную беззаконие, происходящее вокруг них.

Зритель этого фильма жмет встреча с популярным артистом мирового кино Грегори Пекком.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 декабря, ВОСКРЕСЕНЬЕ
13:00 — Спортивная передача.
17:00 — Для детей. «Маленькие музыканты».
17:40 — Не все звезды спят зимой». Телевизионный фильм Ленинградской студии.
18:05 — «Судья барбайчик». Художественный фильм.
18:30 — Документальный фильм Югославии «Их альбом рыболова» и «Солнечная Арктика».
20:00 — Фильмы лауреаты. «Его звали Федор».
20:20 — Маленький концерт.
20:40 — «Привалная песня». Художественный фильм.
20:55 — Кубок кинолюбителей «Мать русских горлазов» и «Синий столетий».
19:00 — Дев, обильно, ливни.
19:15 — «Мастерская». Документальный фильм.
19:25 — В помощь учащимся марксистско-ленинскому театру.
19:45 — Киношкола.
20:05 — Кино-школа.
20:20 — Художественный фильм.
21:45 — Шумный клуб.

Реклатор В КУЗЬМИН

Ангарский филиал политехнического института для работы на вечерних подготовительных курсах приглашает преподавателей-филиков.

Обращаться: ул. Московская, 30, комната 24, телефон 2-36-41. (514)

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру (24 кв. м) в городе Чите на квартиру в Ангарске (дальше квартал).
Обращаться: квартал 78, общежитие 14, комната 11 или 26, в любое время. К. Савачко. (509)